

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 359-490. 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. május 24.

bb 1. bővülnek a magyar-kubai tudományos és kulturális kapcsolatok

i n n t r z s b h h g y

\* 1972. május 24.

a kubai forradalom győzelmét követően 1961. május 29-én a kubai és a magyar kormány kulturális együttműködési egyezményt kötött, amely megteremtette a tudományos és kulturális együttműködés elvi feltételeit. az azóta eltelt több mint tíz év során a két ország sokat lépett előre egymás tudományos, kulturális és oktatásügyi eredményeinek kölcsönös megismerésében, művészeti, irodalmi könyvek, folyóiratok cseréjében, terjesztésében, színpadi műveik, filmjeik bemutatásában, valamint kiállítások rendezésében.

az 1970-71. évi magyar-kubai kulturális munkaterv jegyében az elmúlt két évben négy kubai oktatási delegáció érkezett hazánkba a mezőgazdasági középfoku szakoktatás, a pedagógiai kutatás, a műszaki felsőoktatás és az ipari szakoktatás tanulmányozására. ugyanakkor Magyarországról 10 ösztöndíjas utazott Kubába Spanyol - nyelvű és irodalmi ismereteik továbbfejlesztésére.

/folyt. köv./

- 1 -

kr

bb 1. /bővülnek a .... 1. folyt./ bh

kulturális, művészeti kapcsolataink keretében sor került írók kölcsönös látogatására is. így hazánkban járt nicolás guillén lenin-békedíjas költő, míg tőlünk katkó istván író tartott előadásokat kubában a magyar irodalomról. az európa kiadó megjelentette juan francisco monzano önéletrajzát. kubai előadóművészek adtak izelítőt tudásukból budapesten, s magyar muzsikuskok, táncosok vendégszerepeltek a távoli országban. ebben az időszakban több együttes is fellépett országunkban. a kubai nemzeti folkor együttes budapesten és győrött, a kubai nemzeti polifónikus énekkar a debreceni nemzetközi kórusfesztiválon, a kubai állami népi együttes budapesten és vidéken szerepelt. a magyar néphadsereg művészegyüttese hat előadást tartott havannában és három vidéken, az mrt tánc-zenekar, a stúdió 11 több szólístával ugyancsak a kubai fővárosban és néhány vidéki centrumban szórakoztatta a közönséget.

az 1972-73-ra szóló magyar - kubai kormányközi tudományos s együttműködési munkaterv új fejezetet nyit magyarország és kuba tudományos, kulturális együttműködésében. a kubai országos tudományos kutatási központ szakembereket küld a magyar kutatóintézetek tanulmányozására, illetve magyar kutatókat fogad tanácsadóként. megteremtődött az aspiráns-csere lehetőség is, és az illetékes intézmények most vizsgálják egy erre vonatkozó egyezmény megkötésének feltételeit. növeltük a kubai ösztöndíjas egyetemi és főiskolai hallgatók számát. az elte és a havannai egyetemen kívül közvetlen kapcsolatba lépett egymással a budapesti műszaki egyetem és a hasonló profilu kubai egyetem. megindult az agrár felsőoktatási együttműködés is, a közoktatási kapcsolatok pedig a szemléltető eszközök, az iskolarádió és az iskolatelevízió terén szerzett tapasztalatok kicserélésére is kiterjedtek.

a munkaterv a kultúra, a művészet területén is jelentős akciókat kezdeményez. még az ősszel ellátogat hozzánk a kubai balett 70 tagú együttese, ugyanakkor egy magyar népi együttes utazik a baráti országba. budapesten megrendezik a kubai primitív festők kiállítását, s ugyancsak bemutató lesz a legjelentősebb kubai festők műveiből. tájékoztatják fővárosunk közönségét kuba műemlékvédelmének helyzetéről is. hazánk kubában megrendezi a magyar primitív festők tárlatát. a művészeti szövetségek együttműködése keretében négy-négy zeneszerző és festőművész látogatására kerül sor. fejlődnek a közművelődési, muzeumi és könyvtári kapcsolatok is. a kubai nemzeti könyvtár magyar zenei, tudományos és irodalmi anyaggal, a világnyelveken és magyarul kiadott szak- és szépirodalommal gazdagítja gyűjteményét, míg a széchenyi könyvtár spanyol nyelvű gyűjteménye kubai szépirodalommal bővül. magyarországon és kubában megemlékeznek egymás jelentősebb évfordulóiról. így jóse márti születésének 120., petőfi születésének 150. és kodály zoltán születésének 90. évfordulójáról. /mti/

..

- 2 -

L

bb 2. a szakmunkásképző iskolák 1972-73 tanévének munkarendje

i ol tm ie bh hgy

1972. május 24.

a szakmunkásképző iskolák 1972-73-es tanévének munkarendjéről intézkedik a munkaügyi miniszter most megjelent utasítása. ennek értelmében ezekben a tanintézményekben az új tanév szeptember 1-én ünnepélyes megnyitóval veszi kezdetét. az első tanítási nap - elméleti és gyakorlati oktatásra egyaránt - szeptember 2.-a. az elméleti oktatás szorgalmi ideje két tanítási félévre oszlik. az első január 31-én zárul. a második félév a január 31-ét követő első munkanapon kezdődik és - a turnusos képzést kivéve - június 8-án fejeződik be. a gyakorlati oktatás június 8-a után - a szakmunkásvizsga előtti felkészülési időt és a nyári oktatási szünetet kivéve - a hét minden munkanapján folytatódik.

a téli szünet 1972 december 22-től 1973 január 7-ig, a tavaszi pedig 1973. április 5-től 14-ig tart. a nyári vakáció kiadásának időpontját - a gyakorlati oktatásban közreműködő vállalatok igényeinek figyelembe vételével - az iskola igazgatója állapítja meg.

az utasítás - sok más egyéb között - kiterjed a tantestületi értekezletekre s a vizsgák rendjére, a felvételre, beíratásra is. ezek szerint a beszámoltató rendszerű oktatásban részvevő tanulók félévi vizsgáit az osztályzó értekezletet, évvégi vizsgáit pedig a június 8-át megelőző napokon kell megszervezni.

az új tanévben is megrendezik a szakma kiváló tanulója és a tantárgyi versenyeket, az ezzel kapcsolatos tudnivalókról a tanév elején kiadásra kerülő utmutató ad tájékoztatást.

foglalkozik az utasítás a szakmunkástanulók üdültetésével, s egyéb intézkedéseket is tartalmaz. ezek többek között petőfi sándor születése 150. évfordulójának megünneplésére, a kollégium 1 cím adományozására pedagógusok szabadságolására, és a pedagógus édesanyák kedvező munkabeosztására vonatkoznak. /mti/

..

bb 3. könyvheti előkészületek orszárszerte

ri ró fk zs bh hgy

1972. május 24.

szerte az országban befejező szakaszba érkeztek az ünnepi könyvhét előkészületei. a művelt nép könyvesboltjai az ország 51 városában és 5 nagyközségében várják felkészüten a vásárlókat. hat nagyvárosban - miskolcon, debrecenben, szegeden, pécsen, győrben és kecskéménen - könyvtárban, illetve könyvtereken mutatják be a színes és tartalmas választékot. országszerte növekszik a könyvheti előrusítóhelyek száma, nemcsak a hagyományos városközpontokban, hanem az új lakótelepeken, bevásárlóközpontokban is új sátrakat létesítettek.

/folyt. köv./

- 3 -

NA

a művelti nép könyvterjesztő vállalat idei könyvheti rendezvényeibe - átérezve a nemzetközi könyvév, valamint az olvasó népért mozgalom jelentőségét - számos helyen társadalmi szervezetek és aktivisták is bekapcsolódtak. a debreceni városi kisz végrehajtó bizottság az országos könyvhét idején terjesztési versenyt hirdet „ fiatalok és könyvek„ címmel. célja az olvasás népszerűsítése a fiatalok között, a mai magyar és külföldi szocialista irodalom terjesztése, a kisz-tagok műveltségi szintjének emelése. a debreceni felhíváshoz csatlakozott a szeged városi kisz-bizottság, kisz-aktivisták sora tevékenykedik ott is a „ nemzetközi könyvév„ alapeszmájének megvalósításán: könyvet mindenki kezébe.

a könyvhéten majd mindenütt író-olvasó találkozókat rendeznek, s országszerte neves írók dedikálnak. baján sántha ferenc és rónászegi miklós találkozik a hazafias népfront helyiségében az olvasókkal, békéscsabán május 26-án és 27-én a nemzetközi könyvév keretében országos könyvészet tanácskozást rendeznek. ebből az alkalomból a városban kiállítás nyílik az elmúlt év „ szép könyv„ versenyen díjat, illetve oklevelet nyert kiadványokból. debrecen város könyvutóját a gambrinus-közben alakítják ki, egerben a móra kiadó a gyermekkönyvtárral közösen irodalmi estet rendez. először a város és a könyvhetek történetében győri is könyvutca várja a látogatókat. a sátrakat szakosítják: ifjúsági és gyermekirodalmat kínál az egyik, tudományos és tudomány-népszerűsítő kiadványokat a másik. érdekes helyi kezdeményezés, hogy a könyvutcán kívül könyvsátor várja a vonaton érkezőket, illetve a távozókat a vasútállomás előtti téren. a könyvesboltok és a könyvtárak együttműködésének példájaként a városi könyvtár kerületi fiókjában a könyvhét alatt nemcsak kölcsönözni, hanem vásárolni is lehet olvasnivalót. hajduszoboszlón devecseri-estet rendeznek, hódmezővásárhelyen rendhagyó irodalomóra lesz fekete gyula részvételével, akinek most jelent meg „ éljünk magunknak?„ című szociográfiai munkája a magyarország felfedezése sorozatban.

ünnepi külsőségek köszöntik az idei könyvhetet kecskeméten. a város központjában a kossuth szobor környékén „ könyvteret„ képeznek ki a petőfi nyomda, a petőfi népe, a forrás és a városi tanács közreműködésével. miskolcon, a lenin kohászati művek területén működő kohász-könyvesbolt tiz ünnepi vásárt rendez a nagyüzemben, ahol a szakszervezeti bizottság aktivistái árusítják a könyveket. a lenin kohászati művek melletti f téren - a gyermeknapon - könyv-pavilon működik majd. a bartók béla művelődési ház gyermekkönyvtárában könyvkiállítás nyílik az ünnepi könyvhét tiszteletére.

/folyt. köv./

- 4 -

tiz könyvsátrat állítanak fel szeged hagyományos könyvcentrumában a kárász utcában. itt állítja ki legszebb termékeit a szegedi nyomda is. az új-vidéki fórum kiadó külön sátorralképviselteti magát szegeden igen gazdag anyaggal.

a művelt nép a művelődésügyi minisztériummal kötött megállapodás alapján a magyarországon élő nemzetiségek még jobb könyvellátása érdekében békéscsabán román és szlovák, mohácson délszláv, sopronban németnyelvű könyvcentrumot alakít ki állandó jelleggel pécsen és szegeden, valamint baján időszakos nemzetiségi sátrakat állítanak fel. /mti/

-.-

bb 4. pályázat a fiatal építészek körének kétéves továbbképzési ciklusára

i sb/mm ie bh hgy

1972. május 24.

juniusban fejeződik be 35 tehetséges ifju építész kétéves szakmai továbbképzése a fiatal építészek körében, amelyet a magyar építőművészek szövetsége szervezett a budapesti műszaki egyetem továbbképző intézetének közreműködésével. most újabb két éves magasszintű továbbképzést indítanak, s erre hirdetett pályázatot a magyar építőművészek szövetsége. a pályázati kiírás szerint évente tiz hónapon át heti nyolc órában elméleti oktatáson, heti 40 órában pedig egy-egy vezető tervező irányításával szakmai gyakorlaton vesznek részt a fiatal építészek. a továbbképzést 12 nagy tervező vállalat segíti.

a pályázati kiírásnak megfelelően az ifju építészek június 15-ig jelentkezhetnek a fiatal építészek körének két éves továbbképzési ciklusára a magyar építőművészek szövetségének tizkarságán. a jelentkezőknek később zárthelyi körülmények között pályázati koncepciót, majd egy másik időpontban tervpályázatot kell kidolgozniuk. ennek alapján választják ki a legtehetségesebb építészeket, akik részt vehetnek a magasszintű továbbképzésen. a felvételre pályázók legkésőbb augusztus 25-ig kapnak értesítést a döntésről. /mti/

-.-

- 5 -

bb 5. jogszabály-gyűjteményben összesítik az egészségügyi törvényt és a végrehajtásról szóló rendeleteket

1vt/tm zs bh hgy 1972. május 24.

az egészségügyi jogszabályok áttekintése és ismerete a különböző egészségügyi szervek, intézmények, intézetek dolgozói számára nélkülözhetetlen munkájuk során. ennek figyelembe vételével határozott úgy az egészségügyi minisztérium, hogy az új egészségügyi törvényt, valamint a végrehajtással kapcsolatos, a törvénnyel egyidejűleg hatálybalépő és a jelenleg is érvényes jogszabályok közül továbbra is hatályban maradó kormány- és miniszteri rendeletek szövegét megfelelő feldolgozásban, jogszabálygyűjtemény formájában bocsátja az érdekeltek rendelkezésére.

a kiadvány a medicina könyvkiadó gondozásában jelenik meg. a megrendelést a kiadó címére, budapest, v., kerület beloiannisz utca 8. szám, legkésőbb június 15-ig kell megküldeni, mert az összeállítást a rendelt példányszámok alapján meghatározott példányban készítik, s az előreláthatólag szeptemberben lát napvilágot./mti/

--

bb 6. svájci építészeti kiállítás nyílik budapesten

1 nm gg zs bh hgy 1972. május 24.

svájc jellegzetes épületeivel, házaival - ismerkedhetnek meg az érdeklődők azon a kiállításon, amely péntek délután nyílik, svájc építésze, címmel a műcsarnokban. a tárlat bemutatja a paraszt és polgárházak tájankénti különböző alakformáit, a legrepresentatívabb gyárakat, irodaépületeket, kórházakat, színházakat, templomokat, nem utolsósorban pedig a sorházakat, illetve a lejtős terepen teraszosan elhelyezett otthonokat. a kiállítás tartama alatt diavetítések teszik még érdekletesebbé a távoli ország építészetének képét.

a svájc építésze című tárlat megnyitására budapestre érkezik luc bolssonas, a svájci pro helvetia alapítvány főtitkára. a június 25-ig nyitva tartó bemutató dr. major máté akadémikus, a magyar építőművészek szövetségének elnökségi tagja nyitja meg./mti/

--

- 6 -

bb 7. fejszével a cipőbolt raktárába - két évi és tíz hónapi szabadságvesztés

i bc gg zs bh hgy 1972. május 24.

vida józsef 41 éves alkalmi munkás évekkal ezelőtt a vii. kerületi rákóczi ut 60 számú házban dolgozott, ahol cipőbolti raktár is van. ez év elején visszatért a számára ismerős pincébe, feltörte az egyik rekeszt s onnan magához vett egy fejszét. ezzel felfeszítette a cipőbolti raktár ajtaját, s eltulajdonított 24 pár cipőt. ezeket dobozostól a lakására vitte, s elrejtette. még aznap este négy párat magával vitt, hogy értékesítse. egy párat sikerült is eladnia egy italtoltban, a többiek értékesítésére azonban már nem került sor, mert a tolvajt leleplezték, s a 23 pár cipőt lefoglalták.

a központi kerületi bíróság vida józsefet - figyelembe véve, hogy y korábban kilencszer megbüntették - két évi és tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte, és kötelezte az eladott cipő árának megfizetésére./mti/

--

bb 8. ,, cowboy,, -ok a hortobágyon

vid ká bh hgy 1972. május 24.

áprilisban és májusban összesen 225 hustipusu ,, hereford,, szarvasmarha érkezett repülőgépen texasból a hortobágyi állami gazdaságba. huszonnégy órás karantén után kerültek ki az állatok az őshazájukhoz hasonló környezetbe, a puszta távoli részén lévő szászteleki legelőre. a texasi szarvasmarhák kitűnően érzik magukat a hortobágyon. megtartották otthoni szokásaikat is: vadak, csak a lovaspásztort türik maguk körül. így aztá két gulyásból, juhász imréből és majoros lajosból ,, cowboy,, lett - lovon őrzik a gulyát karikással és lasszóval.

az év kilenc-tíz hónapjában - az időjárástól függően - a szabadban maradnak az állatok, s mindössze két-három hónapot töltenek fedél alatt, de ott is szabadon mozoghatnak. a hortobágyi állomány lesz az alapja annak a nagyszabású keresztesési programnak, amely magyarország szarvasmarha állományának egy-részére terjed ki. célja a nagyobb mennyiségű hust adó állatok tenyésztése. a texasból érkezett ,, hereford,, bikák egy éves korukra 450-500 kilós súlyt is elérnek, s a tehenek csak annyi tejet adnak, amennyi a borjak felneveléséhez elegendő./mti/

--

- 7 -

bb 9. áprily Lajos drámájával nyit a gyulai várszínház

vid ká bh hgy

1972. május 24.

Julius 7-én nyit a gyulai várszínház. elsőként történelmi dráma bemutatója szerepel a műsoron. a főpap és a fejedelem báthory alakját idézi áprily Lajos: a „biboros”, című alkotása, amelyet Mészlay István rendez. díszleteit Csányi Árpád Jászai-díjas művész tervezi.

francia vígjáték lesz a program második bemutatója. Racine: „Pereskedők”, című darabját Sándor János Jászai-díjas főrendező állítja színpadra. Julius 13-án várhangversenyt rendeznek a kitűnő akusztikájú várudvaron. /mti/

..-

- 8 -

bb 10. Kodály Zoltán szülővárosa szervezi az első nemzetközi gyermekkórus tábort

vid/ká/ny hgy

1972. május 24.

a Kodály Zoltán-émlékév kiemelkedő rendezvény-sorozata lesz a zeneszerző szülővárosában, Kecskeméten, július 23-tól augusztus 20-ig tartó nemzetközi Kodály-szeminárium. a város művelődési szervei, zenei intézményei már készülnek a nagy eseményre. a hazaiakon kívül mintegy száz külföldi zenei szakembert vár Kecskemét egyebek között a Szovjetunióból, az Egyesült Államokból, Japánból és más országokból. a zenetudományi tanácskozáson kívül számos nagyzenekari hangverseny, kamarazenei est és kórus-hangverseny szerepel a programban. Kecskemét ad helyet az első nemzetközi gyermekkórus tábornak is. Komló, Székesfehérvár, Szeged, Kecskemét, valamint Ész és Angol gyermekkórusok találkoznak majd Kodály városában, ahol zenei foglalkozásokon vesznek részt és közös hangversenyt adnak. /mti/

..-

bb 11. terjeszkedik Pécs üdülőövezete - mesterséges tavak a mecsek déli előterében

vid/ká/ny hgy

1972. május 24.

a 150 ezer lakosú Pécs üdülőövezete tovább terjeszkedik, mégpedig új irányban: a déli síkság felé. eddig kizárólag a mecsek képezte a város természetes pihenőterületét, s ennek megfelelően alakították ki az Abaliget-Orfűi mesterséges tórendszert, amelynek környékén hétvégi házak és horgásztanyák száza épültek az utóbbi években. most a mecsek déli előterében működő - kedvező természeti adottságokkal rendelkező - termelőszövetkezetek is bekapcsolódnak Pécs pihenőprogramjába. a várostól alig nyolc kilométerre fekvő Podesán nevű Ligetes völgy patakját gáttal rekeszti el a Pogányi tavasz tisz és így 25 holdas mesterséges tóvá duzzasztják fel a patak vizét. a tó környékét felparcellázzák és vikendházak épülnek majd ide. az újpetrei Petőfi tisz földjén hőforrás tört fel, ami alkalmas melegvízű strand létrehozására. környékén ugyancsak vikendtelkeket alakít ki a termelőszövetkezet. /mti/

..-

bb 12. 1975-re huszonöt milliárd forint lesz Szolnok megye ipari termelésének értéke

vid/ká/ny hgy

1972. május 24.

Szolnok megyében 1973-ra befejeződik a tervezett ipartelepítés, amelynek folyamata a harmadik ötéves tervben indult el. a fővárosból ipari és szövetkezeti üzemek települtek a megye azon vidékére, ahol munkaerőfelesleg jelentkezett, s az egyéb feltételek is kedvezőek voltak. a megyei tanács támogatásával tízenegy ipari körzetet alakítottak ki.

/folyt köv/

-9-

8.00/ny *ll*

bb 12. 1975-re...folyt/ny

a letelepedett üzemek javarésze már termel és az idén újabb üzemek kezdik meg működésüket. belép a termelésbe a jászberényi hűtőgépgyár jászárokszálási tyler-pult gyártó nagyüzeme, a könnyű alkatrészgyártó vállalat mezőturi gyára, a beloiannisz híradástechnikai gyár kunhegyesi üzeme, a szerszámgépipari művek karcagi gyára, ezenkívül több gyáregység további bővítésére, korszerűsítésére is sor kerül.

a csaknem egy milliárd forintos új ipari beruházás jelentősen érezteti hatását a megye ipari termelésében. várhatóan 1975-re már huszonöt milliárd forint értékű ipari terméket, gyári berendezéseket, alumínium, szőrme árukat, gépalkatrészeket, híradástechnikai cikkeket, vegyi- és élelmiszeripari terméket, hűtőberendezéseket ad a megye ipara. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a hajdani mezőgazdasági megye ipara háromszor annyi értéket termel majd, mint a mezőgazdaság. számottevő változások történnek a munkaerőmérlegben is, az eddig üzembe lépett bővített gyárak kétezerhatszáz új munkaerőt fogadtak be, az ipartelepítési program befejezése után pedig hatezerhatszázra nő az új munkahelyek száma. /mti/

--

bb 13. olcsóbb az ujbungonya és az eper

i bc/fk-ju -cz

1972. május 24.

szerdán jelentős mennyiségű áru érkezett a nagyvásártelepre: ujbungonyából 774 mázsa, zöldborsóból 163 mázsa, fejeskáposztából 138 mázsa, kelkáposztából 186 mázsa, paradicsomból 340 mázsa, uborkából 178 mázsa, salátából 226 ezer fej, retekéből 138 ezer csomó, zöldhagymából 25 ezer csomó, karalábéből 24 ezer csomó, zöldpaprikából 117 ezer darab, cseresznyéből 100 mázsa, eperből 89 mázsa, egresből 23 mázsa. a paradicsom és az uborka egy része importáru. olcsóbb lett az ujbungonya és az eper, előbbi különként 7.60 forintért, utóbbit 40.- forintért adják. /mti/

--

9.30/ju

- 10 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1972. május 24.

a mai bb 8. sz. hírünk / „cowboy„-ok a hortobágyon/ 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... huszonnégy órás karantén után kerültek...

/mti/

--

bb 14. halálos csikórugás

i bc/fk-ju -cz

1972. május 24.

szombathely belterületén bencsics károly 52 éves egyéni gazdálkodó, helyi lakos lovaskocsival közlekedett, s a lova mellé kötött csikó az egyik gyalogátkelőhelyen megrugta dani gyula 81 éves nyugdíjas, helybeli lakost. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 15. husz vagon gyapju a hortobágyról

vid-ju -cz

1972. május 24.

a rendkívül enyhe tél, a korai kitavasodás következtében sokkal korábban kezdődött meg az idén a hortobágyon és a bihari legelőkön a birkaenyirás, s két- három héttel előbb szállítják be a gyapjut a termelő üzemek a feldolgozó vállalatnak. a nagy munka befejezéséhez közeledik. a legnagyobb juhtenyésztő gazdaságból, a hortobágyról több mint husz vagon gyapjut adtak át. a termelőszövetkezetek közül a nádudvari vörös csillag négy vagonnal szállított az átvevőhelyre. balmazújvároson a háztáji gazdaságokban több mint tiz vagon gyapju „, termett,..

a szakértők szerint az ideai gyapju jó minőségű, tisztább a korábbi esztendőkhöz viszonyítva, a hajduságból összesen mintegy százhusz vagon gyapju átvételére számítanak. /mti/

--

9.55/ju

- 11 -

bb.16. százhatvanhat festmény 1.8 millió forintért a képaució első napján

t kf/tr-ju -cz

1972. május 24.

a bizományi áruház vállalat 27. művészeti képauciójának első napja kitűnő eredményeket hozott; 186 festményből csupán 20 nem talált gazdára.

az árverés első izgalmát már a 8-as számú kép meghozta, barabás miklós egyik vízfestményét ugyanis 5.000 forint helyett 13.000 forintért adták el. az aukció eddigi legjobb árát egy ismeretlen XIX. századbeli festő „solymászat”, című műve érte el, 6.000 forint helyett 30.000 forintért kelt el. jól fizetett régi tulajdonosának iványi grünwald béla „cigány tanyá”, -ja is, amelyhez a kitartó licitáló négyszeres áron, 28.000 forintért jutott hozzá. a legnagyobb érdeklődés koszta józsef műveit kísérte, az aukcióra bocsátott tíz festménye mind elkelt, s az együttes 182.000 forintos kikiáltási ár helyett csaknem 350.000 forintot fizettek értük. a legnagyobb sikere a téli táj-nak volt, 25.000 forintról 60.000 forintra verték fel az árát.

mindent egybevetve a 27. képaució első napján összesen 166 festmény több mint 1.8 millió forintért talált gazdára. /mti/

bb.17. a mezőföldi korai zöldborsót ,, elvitte ,, a jég

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

a hét közepére tervezték mezőföldön a korai zöldborsó szedésének kezdetét. a múlt heti zivatarral együtt érkezett jégverés azonban keresztül huzta a számításokat. a kár oly mérvű, hogy a korai borsóból, az express fajtából a legnagyobb borsótermesztő községekből, nagykarácsonyból, előszállásról és baracsról sem tudtak piacra adni. földi borsóvetés harminc százaléka jégkárt szenvedett. a mező

várhatóan mezőföld északi vidékein, elsősorban rácalmáson, lesz az idén express borsótermés. ezt a tájat elkerülte a jégverés. /mti/

10.50/ju *ud*

- 12 -

bb 18. tizenötezer homokzsákot építettek be a sajó gátjaiba

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jelentése szerint a sajon levonulóban van az árhullám. a folyó az országhatártól a tiszta torkolatáig végig apad és gátjain, a sajoszentpéter - mucsony közötti szakasz kivételével, mindenütt másodfokúra csökkentették a készültséget. a már kilencedik napja tartó áradást követően a védelmi töltések szivárognak és még most is sok munkát ad a védőosztagoknak. a sajóvölgyi árvíz megfékezésére az elmúlt kilenc naban több mint tizenötezer homokzsákot építettek be a gátakba és az átázott védelmi vonalakat csaknem egy kilométer hosszan homokzsák és kőbordákkal támasztották meg. a töltések védett oldalán tizenkét kisebb-nagyobb buzgárt fogtak el, az előntéssel fenyegetett területeken másfél kilométer hosszu nyulgátat építettek és a védekezési anyagok szállításának megkönnyítésére mintegy három kilométernyi ugynevezett megközelítő utat képeztek ki. a folyó felső szakasza sajópuszpökinél - a május 18-i maximális vízálláshoz viszonyítva - szerda reggelig csaknem másfél métert apadt és így lehetőség nyílt arra, hogy dubicsány környékén megnyissák a zsilipeket és az előntött területekről visszavezessék a vizet a mederbe. /mti/

bb 19. magyar-ndk szerződés orvosi készülékek szakosítására

t sl/pá-ju 1e -cz

1972. május 24.

a medicor művek és az omker, illetve az ndk-neli intermed, tur és mlw vállalatok vezetői szerdán a bnv-n szerződést írtak alá orvosi készülékek gyártásának szakosításáról és kölcsönös szállításáról. megállapodtak abban, hogy a medicor művek gyártása az ndk részére is a műtőasztalokat, vizsgálószékeket, tüdőfunkció vizsgáló berendezéseket, különféle diagnosztikai készülékeket, és az izomműködés vizsgálatához szükséges miográfokat, ugyanakkor Magyarország az ndk-ból vásárolja a belső szervek tükrös vizsgálatára alkalmas endoszkópokat, különféle rövidhullámú készülékeket, röntgen tartozékokat. így hazánkban és az ndk-ban egyaránt növelhetik a szakosított készülékek sorozatát, ezzel javul a termelékenység, a munka gazdaságossága.

/ folyt. köv. /

11.15/ju *ud*

- 13 -

bb 19. / magyar-ndk ... 1. folyt./-ju

néhány évvel ezelőtt már létrejött egy szakosítási megállapodás az említett vállalatok között, a mostani szerződés azonban lényegesen bővíti a termékek körét, s elsősorban a magyar exportlehetőségeket fokozza. eddig ugyanis a medicor művek termékeiből az ndk kevesebbet vásárolt, mint amennyit az ottani partnervállalatoktól magyarországi importált. ez a helyzet az idén is; az ndk-ból 1,3 millió rubel értékű orvosi készüléket importálunk, s oda 400 ezer rubel értékű szállítunk. a most megkötött szerződés értelmében 1973 és 1976 között erőteljes kiegyenlítődési folyamat indul, 1975-re az import 1,5 millió rubel körül várható, a magyar export pedig eléri az 1,2 millió rubelt. /mti/

bb.20. marokkói miniszterhelyettes budapestben

fk-ju 10 -cz

1972. május 24.

néhány napos látogatásra budapestre érkezett mohammed belkhat, marokkói ipari, kereskedelmi, bányászati és tengerhajózási miniszterhelyettes. magyarországi tartózkodása során megtekinti a bnv-t és tárgyalásokat folytat a külkereskedelmi minisztériumban. /mti/

bb 21. megkezdődött a strandidény a balatonon

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

a balaton vize a vasárnap óta tartó napsütéses időjárás hatására, a déli partok mentén szerdára már elérte a 20 fokot. a levegő hőmérsékletének további emelkedése is hozzájárult ahhoz, hogy szerdán már tömegesen keresték fel a strandokat az üdülők házak beutaljai és a szállodák, kempingek vendégei. különösen élénk volt a forgalom a kempingek fürdőhelyein és az autós strandokon.

/ folyt. köv./

11.22/ju

- 14 -

bb 21. / megkezdődött a ... 1. folyt./-ju

a balatonnál, ahol már több, mint hatvenezer ember tartózkodik, a forgalmat az iskolai kirándulócsoporthoz tucatjai élénkitik. szerdán mintegy száz különjáratú autóbussz parkirozott a tópart nagyobb üdülőtetelepein és a balatonfelvidék idegenforgalmi központjaiban. /mti/

bb.22. egy tonna pátvasércből két mázsa színrézpor - rézflotáló művet kap rudabánya

vid/ké/ok -cz

1972. május 24.

rudabányán, különösen az andrássy bányamezőben huzódó pátvasérc tömzsek jelentősebb mennyiségű réz is tartalmaznak. ennek kinyerésére kísérleteket folytattak és azok eredménye igen biztató. egy tonna pátvasércből általában két mázsa színrézport vontak ki. a hazai réztermelés érdekében jövőre a dunántúlról a megszűnt pátkai ércflotáló mű berendezéseit rudabányára telepítik. az új létesítményben évente huszonötezer tonna pátvasércből választják majd ki a színrézport dúsításos eljárással. az új üzem tervezését megkezdték. felszereléséig a bányából kikerülő réztartalmu pátérc egy részét recskén dolgozzák fel. /mti/

bb.23. megkezdődött az élelmiszergazdasági szakmunkástanulók szakmai versenye veszprém megyében

vid/ká/ok -cz

1972. május 24.

az élelmiszergazdaságok szakmunkástanulóinak III. országos találkozója, amelyet kedden nyitottak meg, szerdán szakmai versenyekkel folytatódott. a növénytermesztőgépeszek szakmai versenyét a balatonkenesei egyetértés tsz-ben bonyolították le. balatonfüreden a szőlőtermesztők, a csóti vörös hajnal tsz-ben a szarvasmarha tenyésztők, a pápai husipari vállalatnál pedig a husfeldolgozók szakmai vetélkedőjére került sor. mindenütt előadások, kiállítások és tapasztalatcserék egészítették ki a programot.

balatonfüreden az élelmiszergazdasági szakmunkásképző iskolák tanárai, a méh illetékeseinek és a termelő üzemek szakembereinek részvételével oktatási-szervezési és módszertani tanácskozást rendeztek. /mti/

cel

- 15 -

bb 24. magyar-szovjet megállapodás komplett mezőgazdasági laboratóriumok exportjáról

t sl/tr-ju ie -cz

1972. május 24.

Lehner károly, a labor műszeripari művek vezérigazgatója és t. patyehin, a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi egyetemes elnökhelyettese szerdán a bnv-n magyar gyártmányu komplett mezőgazdasági laboratóriumok szállításáról írt alá szerződést. már korábban megállapodtak abban, hogy az idén hétmillió rubel értékű laboratóriumokat szállít magyarországra a szovjetunióba, most e kontingenst 280000 rubellel felemelték. az újabb tétel hatvan magvizsgáló laboratóriumot foglal magába, valamennyi alkalmas a magvak tisztaságának, csirázóképességének, nedvességének és sikkertartalmának pontos mérésére.

hosszulejratu megállapodást is aláírtak, amelynek alapján 1973. és 1975 között évente 1.1 millió rubel értékben szállít magyarországra a szovjetunióba takarmányvizsgáló laboratóriumokat. ez azonban a várható szovjet igényeknek csupán töredéke. már most megkezdtek a tárgyalásokat arról, hogy jövőre a labor műszeripari művek mintegy 9 millió rubel értékű komplett laboratóriumot gyártana szovjet partnere részére, vagyis az idei forgalmat csaknem 30 százalékkal növelnék. /mti/

..-

bb.25. az autóker üzleti tárgyalásai az alkatrészellátás javítására

t kf/pá/ok ie -cz

1972. május 24.

az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat vásári tárgyalójában tartott sajtótájékoztatón szerdán Lendér Jenő kereskedelmi igazgató egyebek között beszámolt a vállalat nagy- és kiskereskedelmi tevékenységét javító belső szervezési intézkedésekről, az alkatrészellátás gondjairól, üzleti tárgyalásaik eddigi eredményeiről.

az autóker kiskereskedelmi munkájának fejlesztésére bővítik korszerűsítik üzlethálózatát, a népköztársaság uti moszkvics alkatrész-üzlet zsúfoltságának enyhítésére nemrégiben a XIII. kerületi Teve utcában nyitott újabb moszkvics boltot. egy helyre került a fiat kocsik alkatrész-árúsítása. a Gogol utcában a zsiguli üzlet mellett rövidesen a polski és a fiat alkatrészének árúsítására nyílik szaküzlet.

az autóker a bnv-n az alkatrészellátás javítására külföldi partnereivel újabb megrendelésekről, a szállítási határidők pontos betartásáról tárgyal, és előkészíti üzleti megbeszéléseiben a jövő évi megrendeléseket. a szovjet avtoexport külkereskedelmi vállalat a napokban kötnek megállapodást egyebek között 2000 tehergépkocsi jövő évi vásárlására.

..-  
- 16 -

bb.26. ilku pál franciaországba utazott

fk/ok hi -cz

1972. május 24.

ilku pál művelődésügyi miniszter - chaban delmas francia miniszterelnök, bordeaux főpolgármestere meghívására - szerdán franciaországba utazott. részt vesz a bordeaux-ban megrendezendő „a budapesti szépművészeti múzeum kincsei,, című kiállítás megnyitóján, amely a bordeaux-i fesztivál keretében kerül sorra. ilku pál bucsuztatásán a keleti pályaudvaron megjelent dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese és gerard amanrich, a francia köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

..-

bb 27. szovjet egyetemi tanárok delegációja magyarországon

fk-ju hi -cz

1972. május 24.

a magyar-szovjet baráti társaság és az szmbt egyezménytervének keretében szerdán szovjet egyetemi tanárok küldöttsége érkezett hazánkba, anatólij konsztantyinovics grigorjevnek, a leningrádi műszaki főiskola professzorának vezetésével. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ligeti lajos akadémikus, valamint több minisztérium képviselői. jelen voltak a szovjet nagykövetség és a külügyminisztérium képviselői. /mti/

..-

bb 28. kórustalálkozó, iskolai névadó ünnepség celldömölkön

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

a kemenesaljai napok keretében szerdán rendezték meg celldömölkön az éneklő ifjúság napját. a művelődési otthonban a celldömölkői járás általános iskoláinak kórusai találkoztak, s nagy sikerrel mutatták be műsorukat. délután a 2. számú általános iskolában névadó ünnepséget rendeztek: az iskola étvös lóránd nevét vette fel, aki 1891-ben munkatársaival a sághegyen folytatott torziós-íngá kísérletet. /mti/

..-

12.33/ju *de*

- 17 -

bb. 30. nemzetközi geodéziai tudományos ülészak székesfehérvárott

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

az alba regia napok keretében szerdán három napos nemzetközi geodéziai tudományos ülészak kezdődött székesfehérvárott. az ülésen a több mint kétszáz hazai földmérési és térképészeti szakember mellett részt vettek a geodéziai és kartográfiai egyesület jugoszláv, bolgár, lengyel és ndk-beli társegyesületeinek képviselői. a tanácskozást dr. homoródi lajos, a geodéziai és kartográfiai egyesület elnöke nyitotta meg. üdvözölte a résztvevőket dr. tilinger istván, az ezeréves fenállását ünneplő székesfehérvár tanácselnöke is. ezután dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese tartott vitaindító előadást a magyar földmérés időszzerű kérdései címmel.

az első napon székesfehérvár történetéről, a földhivatalok továbbfejlesztéséről és az egységes ingatlan-nyilvántartásról hangzottak el előadások.

a tudományos ülészakkal egyidőben a fennállásának tizedik évfordulóját ünneplő felsőfoku földmérési technikumban halász péter, az országos földügyi és térképészeti hivatal vezetője megnyitotta a térkép- és műszerkiállítás. a nemzetközi geodéziai tudományos ülészak csütörtökön szekcióülésekkel folytatja munkáját. /mti/

.-

bb. 31. az ország első cukoripari szakmunkásai

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

a szolnoki cukorgyárban a terv szerinti ütemben dolgoznak az egy milliárd forint értékű rekonstrukción. az idén újabb százhusz millió forint értékű korszerűsítést hajtanak végre, s a régi elavult berendezések kicserélésével gyakorlatilag megteremtik az alapját a napi ötszáz vagonos feldolgozó kapacitásnak. a szerelő munkások már dolgoznak a harminc millió forint értékű cukorszárító berendezés technológiai szerelésén. készül a lengyel gyártmányú diffúzió berendezés is.

/ folyt. köv. /

13.00/ju *le*

- 18 -

bb 31. / az ország ... 1. folyt./-ju

a gyár teljesen átalakított technológiai rendszerének üzemeltetése jól képzett szakmunkásokat követel. ennek érdekében két éves kihelyezett szakmunkásképző iskolát nyitottak. harminchárom dolgozó négyszáznyolcvan órás elméleti és gyakorlati oktatás keretében sajátította el a cukorgyártás, répafeldolgozás új, magasszintű technológiáját. az ország első cukorgyártó szakmunkásai már levizsgáztak és mint előmunkások, művezetők kapnak beosztást az ősszel induló gyártási időnyben. /mti/

.-

bb 32. a brit művészetügyi miniszter ajtai miklósnál

tr-ju hi -cz

1972. május 24.

dr. ajtai miklós a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta a hazánkban tartózkodó lord eccles brit művészetügyi minisztert. a beszélgetésen jelen volt dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, és d.s.l.dodson budapesti angol nagykövet. /mti/

.-

bb. 34. dózsa emlékliget szombathelyen

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

dózsa emlékligetet létesítettek szombathelyen a dózsa utcai általános iskola kertjében. a liget fái vas megye dózsa nevét viselő termelészövetkezetei, üzemi brigádjai, valamint az iskola tanárai, szülői munkaközösségének tagjai és a diákok ültették. a ligetben emlékoszlopot állítottak fel. a liget telepítésével egyidőben „ki tud többet dózsáról”, címmel irodalmi, történelmi és képzőművészeti vetélkedőt rendeztek.

az emlékligetet és oszlopot május 31-én ünnepélyesen avatják fel. /mti/

.-

13.10/ju *le*

- 19 -

bb.33. időjárásjelentés

ok -cz

1972. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti május 24-én szerdán 13 órakor;

nappali felmelegedés tovább erősödik.

az óceán fölött kialakult nagy kiterjedésű alacsony nyomású képződ-  
mény nedves, hűvös levegőt szállít nyugat-európa partvidékei és  
a skandináv - félsziget felé.

igy továbbra is változékony párás, sok helyen esős az idő-  
járás. közép,- és dél-európa fölött tovább tart a lassu leszálló  
légmozgás.

ezeneken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő.  
a napsütés hatására a hőmérséklet csúcserőltéke, elérte sőt közép-  
európában 2-5 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket.  
a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényege-  
sen nem változik, a nappali felmelegedés tovább erősödik.

hazánkban kedden napközben időnként kissé megnövekedett a  
felhőzet és 6-13 órán át sütött a nap. néhány helyen délutáni  
zápor, zivatar alakult ki. a lehullott csapadék mennyisége sehol  
sem haladta meg az 5 mm-t. farasgyepüről jégesőt is jelentettek.  
a hőmérséklet napközben 21-27 fokig emelkedett, ma hajnalra 7-14  
fokig hűlt le a levegő. délelőtti időnként kissé megnövekedett a  
felhőzet, eső sehol sem esett. a hőmérséklet 11 órára 22-25 fo-  
kig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18 fok volt,  
1,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

kevés nappali felhőképződés, eső nélkül. gyenge, napközben  
mérsékelt változó irányú szél. a nappali felmelegedés tovább  
erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15.  
Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön  
25- 30 fok között.

a duna vízállása: 360 cm.

...-

- 20 -

bb 35. magyar-bolgár barátsági találkozók, gyűlések vas megyében

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a budapesti  
bolgár kulturális központ dimitrov születésének 90. évfordu-  
lója tiszteletére rendezett egy hetes eseménysorozat keretében  
szerdán toso doncsev, a bolgár kulturális központ titkára  
szombathelyen, a savaria gimnáziumban, szvetlozar vaszilev, a  
bolgár kulturális központ igazgatóhelyettese pedig a kanizsai  
dorottya gimnáziumban találkozott a tanárokkal, tanulókkal.

bolgár vendég látogatott körmendre is. marin sztaev, a  
budapesti bolgár nagykövetség másodtitkára az agrártudományi fő-  
iskolán előadást tartott bulgária mezőgazdaságának gépesítésé-  
ről, majd baráti találkozón vett részt a körmendi vörös csillag  
termelőszövetkezetben. a közös gazdaságban rendezett ünnepségen  
a szövetkezet legjobb szocialista brigádja felvette a bolgár nép  
nagy fiának, dimitrovnak nevét.

az évforduló tiszteletére szombathelyen, a forradalmi  
muzeumban szerdán megnyílt vladimir goev bolgár festő kiállítása.  
a megnyitón dr. szentlélek tyhamér, a savaria muzeum főigazga-  
tója mondott beszédet, s mutatta be a festőművész huszonöt alkotását.

ugyancsak szerdán kissofnyón és vépen magyar-bolgár barát-  
sági estet rendeztek. kissofnyón szvetlozar vaszilev, a bolgár  
kulturális központ igazgatóhelyettese, vépen pedig marin sztaev,  
a budapesti bolgár nagykövetség másodtitkára tartott ünnepi beszé-  
det. /mti/

..-

bb 29. krammer zsófia hagyatékából fedezik a kecskeméti gyere-  
kek moszkvai utazásának költségeit

vid/ká-ju -cz

1972. május 24.

a kecskeméti országos nevelő intézet gondozottjai, har-  
minc gyermek, külföldi utra készülnek; júniusban moszkvába utaz-  
nak. az ut költségeit a nemrég elhunyt krammer zsófia hagyatéká-  
ból fedezik. a kommunista asszony harmincnégy évig élt a szov-  
jetunióban, s a tanácsköztársaság idején került kapcsolatba kecs-  
keméttel. 1960-ban tért haza magyarországra, s még életében fel-  
ajánlotta megtakarított pénzét a kecskeméti országos nevelő in-  
tézetre részére azzal a céllal, hogy fordítsák azt a jó tanulmá-  
nyi előmenetelű gyerekek szovjetunióbeli utaztatására. az  
összeget - 50 ezer forintot - jelképesen szerdán adta át krammer  
zsófia férje, kelemen andor az intézet igazgatójának. /mti/

..-

13.35/ju *de*

- 21 -

bb 36. két ember halálát okozta a figyelmetlen gépkocsivezető

vid/kz-ju -cz

1972. május 24.

Szélesi sándor harmincöt éves veszprémi lakos, a dunántúli vízügyi építő vállalat gépkocsivezetője múlt év nyarán a borsod megyei más községbe szállított rakományt. a felsőzsolcai utkereszteződést elhagyva egy enyhe ívelésű kanyarban a község felé vezető bekötőútra akart fordulni. a szembejövő járművek elhaladtával megfelelő körültekintés nélkül azonnal megkezdte a bekanyarodást. amikor az uttest felére ért, egy motorkerékpáros belerohant teherautójába. a motor vezetője és pótutasa olyan súlyosan megsérült, hogy mindketten a helyszínen életüket veszítették.

a miskolci járásbíró két ember halálát okozó közúti baleset, elkövetésében mondta ki bűnösnek szélesi sándort, s ezért őt három évi szabadságvesztésre ítélte.

vádolt és védője enyhítésért fellebezett. /mt1/  
--

bb 37. ,, szibériai hetek,, a diósgyőri gyárakban

vid/kz-ju -cz

1972. május 24.

szerdán tovább folytatódtak miskolcon a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár mszbt tagcsoportjai rendezésében a ,, szibériai hetek,, eseményei. a szovjet távolkeleti ország-rész népeinek életéről, gazdasági eredményeiről harminc-harminc tablós vándorkiállítást állítottak össze. a vasgyár valamennyi üzemszékében bemutatják. szerdán a középhengermű vöröstermében szibériának a szovjetunió energiatermelésében betöltött szerepéről tartottak előadást, majd az uralvidék nehéziparáról és a szibériában élő rokon népeink életéről hallhatnak ismeretést a nagyüzem dolgozói.

a diósgyőri gépgyárban szerdán ugyancsak folytatták a ünnepi hetek programját. élménybeszámolók hangzottak el, filmeket vetítettek. a hónap végéig a gépgyárban is vándorkiállításokat rendeznek a nagyobb üzemszékben. /mt1/  
--

13.40/ju *de*

- 22 -

bb 38. új kórházak bács-kiskunban - módosították a kecskeméti kórház beruházási programját

vid/kz-ju -cz

1972. május 24.

bács-kiskun megye kórház-fejlesztéséről tárgyalt szerdán a megye tanácsának végrehajtó bizottsága. megállapították, az új 607 ágyas kiskunhalasi kórház építése az ütemterv szerint halad. a nagy egészségügyi intézmény 11 szintes univáz-szerkezetű főépülete már tető alatt van, s a hozzá tartozó más épületrészek is megfelelően készülnek. átadására 1974-ben kerül sor.

az új kecskeméti területi vezető kórház eredeti beruházási programját a gazdasági bizottság határozatának megfelelően módosítani kell. a területi kórházat e szerint nem 900, hanem csak 680 ágyásra tervezik, úgy, hogy a későbbi tervciklusokban további 300 ágyal bővíthető legyen. kivitelezését 1975-ben kezdi meg. /mt1/  
--

13. 50./ ju *de*

- 23 -

bb 39. magyar-festőberendezések az új szovjet tehergépkocsi-gyárban - nikex mérleg a bnv félidejében

1 ba/fk-ju ie -cz

1972. május 24.

mintegy félszáz vállalattal tárgyalt a bnv félidejéig a nikex külkereskedelmi vállalat. a régi partnerek mellett számos új cég is jelentkezett a vásárváros nikex pavilonjában. az olasz fumagalli cég armaturákat, egy máltai cég lifteket kíván vásárolni, a francia faser cég öntödei berendezéseket, a svédek bányaipari rakodóberendezéseket kínáltak eladásra.

a legnagyobb érdeklődés azonban az nszk licenc alapján hazánkban gyártott elektroforetikus festőberendezések iránt mutatkozik, amelyekből 1971-ben 3.5 millió rubel értékben exportált a nikex. a szocialista országok autógyárai mellett a bnv-n már több partner is érdeklődtek a hajtómű- és felvonógyár által gyártott festőberendezések iránt. különösen nagy üzletkötésről kezdődnek tárgyalások rövidesen a szovjet partnerekkel: a szovjetunióban épülő kámai tehergépkocsi, „óriásüzemben”, a gépkocsi festését magyar berendezésekkel kívánják megoldani, s előreláthatólag mintegy 50 millió rubelért vásárolnak elektroforetikus festőberendezéseket. szó van arról, hogy a pozsony közelében létesítendő gépkocsi-összeszerelő üzemben is magyar festő berendezéseket használnak majd.

az export-tárgyalások mellett több import-megállapodásra is sor került. az nszk-beli vogele cégtől 150 ezer márka értékben aszfaltutépítő gépeket, egy svéd cégtől 560 ezer koronáért bányaipari rakodóberendezéseket vásárolt a nikex. /mti/

bb 40. a finn papirgyárak egyesülésének fogadása

t bj/mm-ju ie -cz

1972. május 24.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából szerdán délután filmvetítéssel egybekötött fogadást adott a gundel étteremben nils gustav grotenfelt, a finn papirgyárak egyesülésének vezető igazgatója. a fogadáson megjelent számos magyar papir- és nyomdaipari, valamint külkereskedelmi vállalat képviselője, mint grotenfelt vezérigazgató az mti munkatársának elmondotta, kiváló kapcsolatot tartanak fenn a lignimpex magyar külkereskedelmi vállalatával, és úgy vélik, hogy a magyar nyomdaipar fejlődésével további lehetőségek nyílnak meg a magyar- finn papiripari együttműködés területén. /mti/

14.00/ju

NA 1400

á

- 24 -

bb 41. tranzisztoros fényjáték - bnv sajtótájékoztató a budapesti fényreklámokról

t ba/fk-ju ie -cz

1972. május 24.

a legújabb, legkorszerűbb fényreklámokról tartottak sajtótájékoztatót szerdán a bnv-n, a fővárosi neonberendezéseket gyártó vállalat pavilonjában.

első ízben mutatták be a legújabb konstrukciókat. a mozgó, könnyen elromló alkatrészekből állók helyett kidolgozták a félvezetőkkel és tranzisztorokkal működő fényreklámok prototípusát. a mozgó alkatrészek kiküszöbölése megnöveli a berendezések élettartamát és számos újszerű fényhatásra is lehetőséget nyújt. az új fényreklámok automatikája színkeverésre is alkalmas, a három alapszínből a jövőben 20 féle árnyaltot is ki tudnak keverni. a „neon”, pavilonban kiállított fényreklámok nagyrésze már a vásár első napjaiban gazdára talált. a casco reklámok az állami biztosító vásároltameg, a 13 méter magas reklámóriás a tervek szerint az üllői ut sarkára kerül. /mti/

bb 44. vajdasági küldöttség bács-kiskunban

vid/kz-ju -cz

1972. május 24.

bács-kiskun megye erősödő baráti kapcsolatokat ápol a szomszédos jugoszlávia vajdasági területeivel. a bács-kiskun megyeiek tavalyi látogatásának viszonzásaként szerdán miladin gvozdénovnak, a jugoszláv kommunisták vajdasági titkársága tagjának vezetésével küldöttség érkezett kecskemétre. a vendégeket a megyei pártbizottság titkárai fogadták, s tájékoztatták a megyei helyzetéről. a jugoszláviai vendégek látogatást tettek reile gézánál, kecskemét város tanácselnökénél, maud megtekintették a kecskeméti magnetofongyárat, és felkeresték a nagyhirű kodály-iskolát. további programjukban petőfi sándor szülőhelyén kiskőrös, több mezőgazdasági nagyüzem, valamint a budapesti nemzetközi vásár megtekintése szerepel. /mti/

14.05/ju

- 25 -

NA 1500

bb.42. az észak-magyarországi vegyiművek fogadása

t bé/mm/ok 1e -cz

1972. május 24.

szerdán a gundel étteremben az észak-magyarországi vegyiművek fogadást adott partnereik, üzletfeleik és az újságírók részére. az egyre fejlődő gyár gyógyszeripari alapanyagokat, műanyagokat, növényvédőszereket, korróziógátlókat és kenőzsírokat állított elő mind nagyobb mennyiségben. az utóbbi években a legnagyobb sikert műanyaghabjaikkal érték el, a porán poliuretán-habok már széleskörben elterjedtek, kis súlyuk és kitűnő szigetelő-képességük elsősorban építőipari felhasználásra teszik alkalmassá. a lágy poránhabok a járműipar és a kárpitosipar fontos kellékei lettek.

az észak-magyarországi vegyiművek növényvédőszer-gyártása alig néhány évre tekint vissza, de a kutatóintézetekkel karöltve máris számos figyelemre méltó eredményt értek el. a satecid növényvédőszer, amely a kukorica-, a burgonya és a zöldségtermő területeken irtja a gyomot elnyerte a bnv díját is./mti/

bb.43. vagontolatás automatikus irányítással - korszerű biztosítóberendezés épül székesfehérvár és celledömölk között

vid/kz/ok -cz

1972. május 24.

a közép-dunántúli iparvidék fontos vasutállomásán, várpalotán szerdán új biztosító berendezést adtak át rendeltetésének. a rendkívül balesetveszélyes tolatási, kocsi-berendezési műveletnél iktatja ki a leggyakoribb bajforrásokat. hasonló biztosító apparátusokat szerelnék fel a szombathelyi, máv igazgatóság szakemberei a székesfehérvár-celledömölk vasúti törzsvonal többi állomására is. az állomások között korszerű vonali biztosító berendezés épül, automata térközbiztosítóval és vonatbefolyásoló szerkezettel. az utóbbi közreműködésével megáll a vonatszerelvény, ha a mozdony, vagy motorvezető rosszul lát, vagy egyéb okok miatt beszámíthatatlan. az 1974 végére elkészülő, -nagyszabású korszerűsítés 150 millió forintba kerül.

a belföldi és nemzetközi tranzitforgalom egyik legforgalmasabb nyugat-magyarországi vasutvonalán, porpác és hegyeshalom között is ilyen korszerű vonali biztosító apparátus épül. ezzel 1975-re készülnek el. a balaton északi partja vasutjának rekonstrukciója során szintén dominó automata biztosító berendezéseket kapnak az állomások. ezek emberi beavatkozás nélkül lezárják a foglalt vágányokat, így szinte lehetetlenné teszik az összeütközéseket.

a közlekedésben mindennél fontosabb biztonság megteremtése mellett a termelékenység is fokozzák a korszerű biztosító berendezések. munkaerőt - váltóőröket, váltókezelőket - takarítanak meg velük. elősegítik a forgalom gyorsítását, pontosságát is./mti/

- 26 -

NA 1570 - a domino-rendszerű berendezés

bb 45. elutazott a jugoszláv mezőgazdasági küldöttség

mm-ju 1e -cz

1972. május 24.

szerdán elutazott hazánkból a magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttműködési albizottság elnöki találkozásán részt vett jugoszláv küldöttség, melyet branko turudija, a jugoszláv szövetségi mezőgazdasági titkárság első titkárhelyettese vezetett. /mti/

..-

bb 46. kitüntetéses doktoravatás debrecenben

vid/kz-ju -cz

1972. május 24.

együttes kitüntetéses doktoravató tanácsulást tartott szerdán debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem és az orvostudományi egyetem tanácsa. a népköztársaság elnöki tanácsának engedélyével sub auspiciis rei publicae popularis doktorokká avatták dévai györgy és kiss sándor középiskolai tanárokat és szeverényi mihály orvost.

az ünnepi tanácsuláson megjelent vass istvánné az elnöki tanács tagja, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, sikula györgy a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára, dr. szilágyi gábor a debreceni városi pártbizottság első titkára, tokaji lászló a megyei tanács elnökhelyettese és dr. ács istván a városi tanács elnöke.

dr. kesztyüs loránd az orvostudományi egyetem és dr. rapcsák andrás a kossuth lajos tudományegyetem rektora üdvözlései után a doktorjelöltek tartották meg értekezésüket, majd esküt tettek és doktorrá fogadták őket. ezután vass istvánné átnyújtotta az aranygyűrűket. /mti/

..-

14.45/ju

- 27 -

NA 1575

bb 47. csehszlovák és magyar vasutasok ünnepe - felavatták a komárom és komarno közötti vasuti villamosvezetékét

vid/kz-ju -cz

1972. május 24.

szerdán felavatták a komárom és a csehszlovák komarno között épített vasuti villamos felsővezeték-hálózatot. a magyar-csehszlovák kooperációban készített felsővezeték átadása után 40 perccel megrövidült a menetidő a két határállomás között. mostanáig ugyanis a csehszlovákiai és magyarországi összekötő barátság vasuti hidon gőzmozdonyok vontatták a szerelvényeket s ez rendkívül nagy idővesztéssel járt. a magasfeszültségű vezetékrendszer kiépítésével nemcsak gyorsul a közlekedés, de az eddiginél több és áruval jobban megterhelt tehervonatot fogdhatnak, illetve indíthatnak a határmenti városokban. a villamosítás magyarországi szakasza 6,5 millió forintba került. csehszlovák mérnökök tervezték, s mindkét oldalon csehszlovák szakemberek szerelték fel a vezetékeket. a korszerű hírközlő és biztonsági berendezéseket pedig a más dolgozói készítették el. a csehszlovák és a magyar vasutasok, a kifogástalan kooperáció kitűnő példáját nyújtották, s ígéretükhöz híven a tervezettnél 5 nappal korábban fejezték be a jelentős munkát. az új beruházással csehszlovákia ndk határától magyarorszáig szovjet gatáráig villamosított vonalakon közlekednek a szerelvények.

az avató ünnepeket is együttesen rendezték meg a csehszlovák és a magyar vasutasok. csehszlovákiaiából 25 tagú küldöttség érkezett komáromba, ahol tóth jános, a más budapesti igazgatóságának vezetője mondott avató beszédet. hangsúlyozta, hogy a szocialista országok közötti gazdaságpolitikai integráció fejlesztésében jelentős szerepe van a komárom és komarno közötti villamosított vonalnak. a növekvő szállítási igények tették szűk ségessé, hogy közösen bővítsék a határállomások kapacitását. az elmúlt években 4 határmenti állomást korszerűsítettek, s ezeken a helyeken jelentősen csökkentették a várakozási időt, több vonat közlekedik, több árut szállítanak. tóth jános és ján sausa, a bratislavai keleti vasutigazgatóság vezetője együttesen vágta át a villamosvezeték avatását fejképező szalagot. ezután a nemzetközi színű zászlókkal feldíszított villamosvontatású szerelvényen a csehszlovák és a magyar vasutasok átutaztak komarnoba, ahol hasonló ünnepeket rendeztek. /mti/

14.48/ju

NA 1520

- 28 -

bb 48. ,, fésülük,, a sziket

vid/kz-ju hgy

1972. május 24.

az alföld szikes legelőin - bács-kiskun, csongrád, békés, hajdu és szolnok megye határában - gyűjtik az orvosi székfűt, a kamillát. a termés gyengébb az előző évinél. az utóbbi években sok helyütt kipusztult a gyógynövény, a mostani hűvös idő sem kedvez a virágzásnak. legtöbbit a tisztánuli mezők ígérnek, de ,, fésülük,, a sziket a hajduságban és bács-kiskunban is. a keresett gyógynövény nagy részét az értékesítő és fogyasztási szövetkezetek vásárolják fel és a herbária telepre továbbítják. bács-kiskun megyében a legelőkről kiszorult kamillát a dűlőutak mentén is összegyűjtik, de még így is a szokottnál egy vagonnal kevesebb virággal számol a kereskedelem. /mti/

--

bb 50. egyházi személyek békegyűlései

k gg-ju hi hgy

1972. május 24.

a hazafias népfrent budapesti bizottsága békegyűlést tartott kedden és szerdán az újvárosháza disztermében, a fővárosi római- és görögkatolikus, majd az evangélikus, ortodox izraelita és unitárius lelkészek részére.

a békegyűléseken darvasi istván, az országos béketanács alelnöke tartott előadást az európai biztonság kérdéseiről.

megjelentek a békegyűléseken: dr. horváth richárd temp-lomigazgató, az elnöki tanács tagja, dr. szabó imre és dr. zemplén györgy esztergomi segéd-püspökök, szamosközi istván református és dr. ottlyk ernő evangélikus püspökök, valamint dr. salgó lászló a budapesti rabbiság igazgatója is.

a hazafias népfrent részéről dr. trautmann rezső, a népfrent budapesti bizottságának elnöke és dr. pesta lászló, a bizottság alelnöke volt jelen. /mti/

--

14.17/ju

- 29 -

NA 1520

bb 49. árvízvédelmi bemutató a duna déli szakaszán

vid/kz bzs hgy

1972. május 24.

háromnapos árvízvédelmi bemutató kezdődött szerdán az alsó-dunavölgyi vízügyi igazgatóság felügyelete alá tartozó duna szakaszon, a területre - solttól az országhatárig - harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el, ezt megelőzően szemlét tartottak a védőgátakon, ellenőrizték a készenléti szolgálat műszaki felkészültségét, a sárközi csatorna dunai torkolatánál - érsekcsanád-nál - mesterségesen feltöltött víztárolón tanulmányozták a szád-falazást, a hullámverés megelőzésének módszereit, s a buzgárok elfolytatását, a gyakorlat eredményét csütörtökön értékeli a szakemberek, az eddigi tapasztalatok szerint a duna déli szakaszán erősödött a védővonal, a folyószakaszon az utóbbi években tervszerűen haladt az árvízvédelmi munka, a gátak felújítása során egy méterrel növelték a korábbi töltésmagasságot, s jelenleg is erősítik a védővonalat, szeremlénél öt kilométer hosszú szakaszon magasítják, töltik a gátat. /mti/

--

bb 51. sri savang vatthana,

fk hi bzs hgy

1972. május 24.

laoszi király táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének laosz nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

--

bb 52. az argentin köztársaság

fk bzs hi hgy

1972. május 24.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pálnak, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte alejandro agustin lanusse köztársasági elnököt, péter jános külügyminiszter luis maria de pablo pardo külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb 53. kádár jános,

tr hi bzs hgy

1972. május 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára táviratban üdvözölte enrico berlinguert, az olasz kommunista párt főtitkárát, 50. születésnapja alkalmából. /mti/

--

15.30/bzs

17 15<sup>00</sup>

bb 54. kitüntetés

gg hi bzs hgy

1972. május 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa ivan vasziljevics tutarinov vezérezredesnek, a varsói szerződés tagállamai egyeztetett fegyveres erői főparancsnoka magyarországi képviselőjének, a magyar-szovjet fegyverbarátság elmélyítése és a magyar néphadsereg fejlesztése érdekében kifejtett tevékenysége elismeréséül, hazánkból történő végleges hazatérése alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje 1-es fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pálnak, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, borbándi jános, az mszmp kb osztályvezetője, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese és marjai józsef külügyminiszter-helyettes. a kitüntetés átadásakor jelen volt továbbá v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, v.k.andrjusczenko altábornagy és a.a. zszuk ezredes, katonai és légügyi attasé. /mti/

bb 55. megalakult a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsa

t pr/pá hi bzs hgy

1972. május 24.

szerdán szolnokon megtartotta alakuló ülését a kisz központi bizottsága mellett működő mezőgazdasági ifjúsági tanács. az ifjúsági szövetség viii. kongresszusának határozatai nyomán tékoosan felhívták a figyelmet a rétegmunka fontosságára, s ki-mondták: a kisz csak akkor képes hivatását betölteni, ha munkájában jobban figyelembe veszi az ifjúság különböző korosztályai-nak és rétegeinek sajátos helyzetét, eltérő tapasztalatait, igénye-it. ebből adódóan gazdagabb tartalmat kap a mezőgazdasági ifjúsági tanács tevékenysége is.

az alakuló ülésen - egyebek között - ismertették a kisz viii. kongresszusán elhangzott - a mezőgazdaságban és élelmiszer-gazdaságban dolgozó, illetve a falun élő ifjúságot érintő - javaslatokat, észrevételeket, további elemzést igénylő kérdéseket. ennek során említették, hogy a mezőgazdasági ifjúsági tanácsnak segítenie kell az agrárfelsőoktatási intézmények és a megyék közötti kapcsolat széleskörű kibontakozását, támogatnia és ellenőriznie kell a szakember-klubok tevékenységét, programját. /folyt.köv./

15.35/bzs

- 31 -

17 15<sup>00</sup>

bb 55. /megalakult a kisz kb ... 1.folyt./bzs

fontos feladata a tanácsnak, hogy részt vegyen az ifjúsági törvény végrehajtásával kapcsolatos tárcajogszabályok kidolgozásában, felmérést végezzen a tanyai ifjúság élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében, megtárgyalja a falun élő és a mezőgazdasági üzemekben dolgozó leányok, fiatalasszonyok közéleti munkáját, elemesse az élelmiszeriparban dolgozó fiatalok szociális, kulturális helyzetét, javaslatokat dolgozzon ki a bejáró fiatalok szabadidejének hasznos eltöltésére, s a falusi ifjúság körében legalább két évenként végezzen véleménykutatást a reális, az ifjúságot érdeklő programok kialakítására.

az ülésen elfogadták a tanács következő hat hónapra szóló munkatervét. eszerint még ebben az esztendőben napirendre tűzik az állami fogyasztási és értékesítési szervezetekben dolgozó kisz szervezetek munkájának értékelését, kialakítják az állattenyésztés és a huszprogram felett vállalt kisz védnökség elveit, s megvitatják a különböző szintű tanácskozásokról elhangzott javaslatokat, észrevételek végrehajtásának tapasztalatait. Lényeges munkája lesz a tanácsnak az élelmiszeriparban dolgozó fiatalok országos aktívaértékesítésének, illetve a végzős, fiatal agrárszakemberek országos tanácskozásának előkészítése is. /mtl/

-.-

bb 56. minden eddigénél kiegyensúlyozottabb élelmiszerellátás - tanácskozás a mém-ben

t jf gg ie bh hgy

1972. május 24

az első negyedév élelmiszerellátásáról és az élelmiszer-gazdaság további feladatairól tanácskoztak szerdán a mém-ben az iparágak vezetői. a tanácskozáson ott volt dr. Tamás László, az édosz főtitkára, Kovács István a medosz főtitkára és dr. Simka István, a tot titkára.

dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter megnyitója után dr. Lénárt Lajos miniszterhelyettes elmondotta, hogy idén az első negyedévben - az elmúlt év azonos időszakához képest - a belkereskedelem élelmiszerforgalma 12,2 százalékkal növekedett. az év első három hónapjában az élelmiszerkinálattal a vásárlók is tudták a tavalyin: például tíz százalékkal több hus- és huskészítmény került az üzletbe. különösen sertéshusból volt megfelelő az ellátás. megnöttek az igények a vágott baromfi iránt; a kereslettel az ipar kínálata is lépést tartott, s ennek következtében 15 százalékkal több vágottbaromfit vásároltak a fogyasztók./

/folyt. köv./

- 32 -

16.10 bh

MA 16<sup>10</sup>

bb 56. /minden eddigénél .... 1. folyt./ bh

vajból 20, tejből hét, konzervfélékből pedig hozzávetőleg 15 százalékkal több árut értékesített az ipar. különösen kitett magáért a kirelité; az év első három hónapjában több mélyhűtött árut értékesítettek, mint 1969-ben az egész évben. némileg eltolódott az igény a korszerűbb, magasabb biológiai értékű, az egészséges táplálkozás követelményeinek megfelelőbb termékek iránt. ez mérhető le abból, hogy például étolajból 40, margarinból pedig 30 százalékkal több kelt el, mint egy évvel korábban.

javult a minőség is, - ezt igazolja az élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet széleskörű felmérése. a miniszterhelyettes azonban rámutatott arra, hogy a javulással korántsem elégedettek, ezért olyan minőség-ellenőrzési rendszert dolgoznak ki, amely lehetővé teszi az állami felügyelet gyors beavatkozását s a széleskörű felelősségrevonást. amennyiben szükséges lesz rá, az eddigénél lényegesen, kézzelfoghatóbb, büntetéseket alkalmaznak majd, egyebek között az érintett vezetőkkel és besztottaikkal szemben.

az idei szerződéskötések az elmúlt évinél általában kedvezőbb képet mutatnak, s amennyiben az időjárás nem szól közbe, a nyári, az őszi és a teli hónapokban az élelmiszerellátás további javulására lehet számítani. a felvásárlási áremelések egyebek között a zöldségtermesztésnél éreztetik hatásukat; a kereskedelmi vállalatok az elmúlt évhez képest 66,000 tonnával több friss árura kötöttek szerződést a termelőkkel. a konzervipar is nagyobb zöldség-alapanyag készletekkel számolhat a szerződéskötések alapján. cukorrépából a kedvezőbb anyagi ösztönzéssel sikerült megállítani a vetésterület további csökkenését; az elmúlt évinél háromezer hektárral nagyobb területre van a cukoriparnak termelési szerződése. a tervezettnél nagyobb területre kötöttek szerződést a dohányipar üzemek.

külön előny, hogy több évre szóló szerződéseket is kötnek a termelők az állami vállalatokkal. így van ez például a borászatban, ahol idén 433 mezőgazdasági nagyüzemmel kötöttek hosszúlejáratú szerződést a pincegazdaságok, amelyek az éves forgalom háromnegyed részét már ily módon biztosítják. a hizottsertés értékesítési szerződések megnyugtató képet mutatnak. máris ötmillió állatra van, kilátása, a husiparnak, de lehet, hogy ez a szám a továbbiakban még növekedik. a tejipar felvásárlási kilátásai kedvezőbbek a tavalyinál.

/folyt. köv./

- 33 -

16.30 bh

MA 16<sup>30</sup>

bb 56. /minden eddiginél ... 2. folyt./ bh

dr. Lénárt Lajos szól arról, hogy az élelmiszeriparban az eddiginél jobban ki lehet használni a műszaki-technológiai lehetőségeket akkor, ha a termelők az eddiginél jobban együttműködnek a feldolgozó vállalatokkal. tavaly 500 élelmiszergazdasági kooperáció működött az országban. az ezekben társult gazdasági egységek több mint háromnegyed része termelőszövetkezet volt. a kooperációk létrejöttét az eddiginél jobban, közzgazdaságilag is ösztönzik majd. a jelenlegi jogszabályok további korszerűsítését tervezik, főképpen azért, hogy a tsz-ek és az állami vállalatok, gazdaságok között a kölcsönös előnyök alapján mélyüljön el az ilyenirányu gazdasági kapcsolat./mt1/

--

bb 57. magyar küldöttség utazott a szocialista országok irószövetségeinek ulan-batori találkozójára

i ro tr hi bh hgy

1972 május 24.

magyar küldöttség is résztvesz a szocialista országok irószövetségeinek ulan-batori találkozóján. a magyar irók szövetsége delegációjának vezetője simon istván, tagjai kiss tiborné és jovanovics miklós. a többnapos tanácskozás célja a szocialista országok irószövetségei közötti sokoldalú kapcsolat megbeszélése./mt1/

--

bb 58. magyar filmdelegáció utazott taskentbe

i ro tr hi bh hgy

1972. május 24.

László tiber helyettes filmfőigazgató vezetésével magyar filmdelegáció utazott taskentba, az ázsiai és afrikai országok 11. nemzetközi filmfesztiváljára. a két földrész filmművészetét reprezentáló fesztiválon az informáló bemutatók mellett kereskedelmi vetítések is lesznek./mt1/

--

16.35 bh

- 34 -

M 16<sup>50</sup>

bb 59. focck jendő,

pá hi bh hgy

1972. május 24.

a minisztertanács elnöke fogadta horváth ernőt, hazánk új tokiói nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 32. sz. hírünket /brit művészetügyi miniszter dr. ajtai miklósnál/ a hozzá kiadott kiegészítéssel együtt

teljes egészében visszavonjuk

/mt1/

--

bb 60. megalakult az országos ifjumunkás tanács

gg hi bzs hgy

1972. május 24.

diósgyőrött megtartotta alakuló ülését a kisz központi bizottsága mellett működő országos ifjumunkás tanács. a tanács feladata, hogy képviselje a dolgozó ifjuság érdekeit, koordinálja tevékenységét, figyelemmel kísérvé helyzetének, munkahelyi körülményeinek alakulását. a diósgyőri tanácskozáson részt vett és felszólalt főcze lajos, a kisz kb titkára.

az 55 tagu ifjumunkás tanács elnökké kiss lászlót, a csepel vas- és fémművek kisz bizottságának titkárát, főtitkárrá kéri andrást, a kisz kb ifjumunkás osztályának vezetőjét választotta. az országos ifjumunkás tanács ezévi feladatai között szerepel a kisz tömegkapcsolatainak vizsgálata, befolyásának felmérése, a szolgáltatásban dolgozó és az értelmiségi fiatalok helyzetének elemzése, az ifjusági lakásépítő akció, valamint a járműprogram felett vállalt kisz védnökség tapasztalatainak összegezése./mt1/

--

16.52/bzs

- 35 -

M 16<sup>55</sup>

bb 61. automatikus betegellenőrző készülék - bemutató a  
jános kórházban

t vt/tné hi bzs hgy

1972. május 24.

a bnv alkalmából az nszk-beli fritz schwarzer cég szerdán automatikus betegellenőrző készüléket mutatott be a jános kórház iii. belgyógyászati osztályának intenzív ápolási részlegén. a bemutatón ott voltak a fővárosi tanács, az omker, az ormi, valamint a gyártó vállalat képviselői, a kórház vezető főorvosi kádrának tagjai. a vendégeket dr. takó józsef főigazgató üdvözölte, majd dr. szám istván főorvos, a iii. belosztály vezetője tartott tájékoztatót.

rámutatott, hogy a legkorszerűbb elektronikai elvek alapján működő, teljesen tranzistorizált betegellenőrző készülékek igen nagy jelentőségűek és életmentő szerepet tölthetnek be. alkalmazásuk különösen a szívbetegekben szenvedők szempontjából fontos és célszerű. a betegellenőrző gép az ágy mellett „őrököl”, figyeli a beteg állapotát, regisztrálja az ekg-t, a vérnyomást, a pulzusszámot, a hőmérsékletet és a légzést. abban az esetben, ha e fontos életfunkciók valamelyikében olyan eltérés következik be, ami az életet veszélyezteti, a berendezés azonnal jelzést ad, ezzel lehetővé teszi a gyors orvosi beavatkozást, tehát nem egyszer a súlyos betegek életének megmentését.

a bemutatón résztvevett szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak a készülékekről, amelyekkel a szívbeteg ellátással foglalkozó hazai kórházi osztályokat fokozatosan felszerelik. /mti/

bb 62. turkui gyermekrajz-kiállítás szegeden

vid/ká bzs hgy

1972. május 24.

szegeden a magyar- finn barátsági napok alkalmából az épülő tarján lakónegyed általános iskolájában turkui gyermekek rajzaiból nyílt kiállítás. a szeged finnországi testvérvárosában élő fiatalok csaknem száz munkája került a falakra. a rajzok tanúsága szerint a távoli ország gyermekeit elsősorban a mesevilág „ihlette”,.

a kiállítást hofgesang péter, a hazafias népfront városi titkára nyitotta meg, aki köszöntötte a turkuból ötnapos látogatásra szegedre érkezett 40 tagú turistacsoportot is. /mti/

17.20/bzs

NA 17.15

- 36 -

bb 63. e m b a r g ó : 19 óráig!

-----  
fidel castro hazánkba látogat

fk hi bzs hgy

1972. május 24.

dr. fidel castro ruz, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára, a kubai köztársaság forradalmi kormányának elnöke kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és fock jenknek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik. /mti/

bb 64. e m b a r g ó : 19 óráig!

-----  
kádár jános és losonczi pál üdvözlötte joszip broz titónak

fk hi bzs hgy

1972. május 24.

joszip broz tito elvtársnak, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének

b e l g r á d

kedves tito elvtárs!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és az egész magyar nép nevében szívből köszöntjük önt 80. születésnapján.

jugoszlávia népeinek történetébe sorsdöntő események során vésődött kitorölhetetlenül mélyen az ön neve és küzdelmekben gazdag életének sok, felejthetetlenül nagy tette. most, születésének 80. évfordulóján a szocializmus és a haladás híveinek széles köréből száll ön felé az üdvözlő és a jókívánság. ezeknek körében mi arra is nagy elismeréssel gondolunk, hogy az önnel való személyes együttműködés jugoszlávia népei és a magyar nép barátságának hatékony tényezője. nagy megbecsüléssel adózunk önnek azért az áldozatos, küzdelmes és alkotásokban gazdag tevékenységért, amelyet a szocialista jugoszlávia jövőjéért, és a nemzetközi munkásosztály, a haladás és béke ügyéért végez.

/folyt. köv./

17.25/bzs

NA 17.10

- 37 -

bb 64. /kádár jános és ... 1. folyt./bzs

a mostani ünnepélyes alkalomból kívánunk önnek újabb sikereket a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság népei javáért a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért végzendő munkájában. szívből kívánunk önnek, kedves tito elvtárs, jó egészséget, boldog, hosszú életet közös ügyeink szolgálatában.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának  
elnöke

/mt1/

--

bb 65. félidő: félmillió látogató a budapesti nemzetközi vásáron

kf mm ie bh hgy

1972. május 24.

az 1972. évi budapesti nemzetközi vásár szerdán félidejéhez érkezett. a hungexpo vezetőitől kapott előzetes tájékoztatás alapján a vásár eddigi eredményeiről megállapítható, hogy a bnv 72 teljesíti a számára megjelölt feladatokat, betölti hivatását. a gazdag bemutató tanúsítja, hogy a vásár valóban ösztönöz a hazai ipar export-termelésének fejlesztésére, a nemzetközi kooperációra, elsősorban a szocialista integrációra.

különösen a kohó- és gépipari és a nehézipari minisztérium pavilonjaiban kaphattak a látogatók széleskörű áttekintést a szocialista integráció előnyeiről, s meg is nézhették az eddigi kooperációk alapján létrehozott magasszintű termékeket. a vásár első félideje meggyőzően mutatta azt is, hogy a több mint 1700 külföldi cég gazdag áruválasztéka jól kapcsolódott a magyar népgazdaság fejlesztésének legfontosabb programjaihoz, lehetőséget nyújt megfontolt, gazdaságos import-beszerezésekre. az üzleti tárgyalások még javában folynak, idő azonban van még a realizálásukra.

/folyt. köv./

- 38 -

17.35 bh

NA 170

bb 65. / félidő: félmillió .... folyt./ bh

a gyorsjelentés szerint a bnv első öt napján 451 ezer látogató tekintette meg a nagyszabású termékbemutatót. az érdeklődés napról-napra fokozódik, s ezt érzékelteti, hogy kedden 106 ezer látogató járt a vásáron, szerdán délben pedig megérkezett a félmilliomodik vendég.

kivételes sikert hoztak a szakmai programok. az első három szakmai napon csaknem 70 ezer hazai szakember, piackutató és üzletember tanulmányozta a kiállított termékeket, s kezdett tárgyalásokat üzletkötésekről, termelési kooperációkról.

szerdán egyébként az építőipari szakembereké volt a vásár. erre a napra 20 vállalat rendelte ki munkatársait, szakértőit vásári bemutatójára, hogy részletes, pontos felvilágosítást adjanak a szakmai nap érdeklődőinek. az országos szakipari vállalat műszaki vezetői elsősorban a külföldi cégek bemutatóit keresték fel, a vállalatot érdeklő egy-egy terméket, gyártmányt több helyen is megnézték, hogy kiválaszthassák a legmegfelelőbbet. a vállalat például gondban van amiatt, hogy a kiváló minőségű angol import-tapéta drága, ezért a vásáron megtekintettek minden tapéta-kinálatot, s úgy tűnik, hogy a szocialista piacról is van hasonló minőségű, de kedvezőbb árajánlatú kinálat. az építőgépgyártó vállalat kiállítását is sok érdeklődő kereste fel. a bemutatón több mint 10 hazai és külföldi vállalat szakértőivel, üzletembereivel tárgyaltak a hazai építőgépek eladásáról, legcélszerűbb felhasználásukról. az építők szakmai napjának érdekessége, hogy gazdára talált a főtéren felállított, teleszkópos törzsu toronydaru, a bnv legmagasabb építménye.

csütörtökön ugyancsak nagy érdeklődésre számító szakmai program várja a látogatókat. a textil- s a könnyűipari termékek, berendezések kiállításán, az élelmiszeripari pavilonban és a vegyipari árubemutatón fogadják megerősített felvilágosító személyzettel a szakembereket./mt1/

--

bb 66. presszógépek a szovjetunióknak, vasalók görögországnak

t sl mm ie bh hgy

1972. május 24.

a transelektro és a szovjet technopromimprt külkereskedelmi vállalatok képviselői szerdán a bnv-n szerződést írtak alá, amelynek alapján a magyar vállalat 1973-ban 2,3 millió rubel értékű presszógépet, kávéőrölt, virslifőzőt és egyéb vendéglátóipari gépeket szállít szovjet partnerének. ugyanakkor tárgyalásokat kezdtek az 1974-75. évi szállításokról is.

a transelektro a görög saliaris céggel is megállapodást írt alá. görögországba az idén 75 ezer dollár értékű hűtőszekrényt, mosógépet, hőfokszabályozós vasalót és egyéb háztartási gépeket exportál a magyar vállalat./mt1/

- 39 -

17.45 bh

NA 175

bb 67. kiss károly alelnök

sl mm ie bh hgy

1972. május 24.

vezetésével szerdán szot-delegáció utazott kairóba, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének konferenciájára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke bucsuztatta./mti/

--

bb 68. huszár istván államtitkárnak,

pá ie bh hgy

1972. május 24.

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott szerdán bukarestbe a kgst statisztikai állandó bizottság 19. ülésére./mti/

--

bb 69. pártmunkás-küldöttség a bnv-n

t kf mm ie bh hgy

1972. május 24.

szerdán pártmunkás-küldöttséget fogadott a budapesti nemzetközi vásár. jakab sándor, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és több megyei pártbizottság első titkára látogatott el a vásárra. a vendégeket dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta és kalauzolta a nagyszabású árubemutatón. a vendégek felkerestek több magyar pavilont és megtekintették a szovjet-unió kiállítási csarnokát./mti/

--

bb 70. vasutas veteránok találkozója

t v pá ie bh hgy

1972. május 24.

a MÁV vezérigazgatósága és a vasutasok szakszervezete szerdán vendégül látta a „szocialista hazáért, érdem-renddel kiüntetett vasutasokat. dr. mézáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója és szabó antal a vasutas szakszervezet főtitkára köszöntötte őket./mti/

--

- 40 -

17.53 bh

MT 1800

bb 71. hétfői egyenirányítás az m-7-es autóúton - sajtótájékoztató a kpm-ben

t ba/gg ie bzs hgy

1972. május 24.

a belügyminiszter és a közlekedés és postaügyi miniszter együttes rendelkezéséről, az m-7-es autóút forgalmának időszakos egyenirányításáról tájékoztatta szerdán a közlekedés és postaügyi minisztériumban a sajtó képviselőit ábrahám kálmán, a kpm közuti főosztályának vezetője és dr. borbíró lászló ezredes, a bm közlekedési csoportfőnökség osztályvezetője.

a rendelkezés értelmében 1972 június elseje és augusztus 31-e között vasárnaponként 14 órától 22 óráig az m-7-es számú balatoni autóúton zamárditól törökbálintig, az m-1-es és m-7-es számú autóutak elágazásáig csak egy irányban, a balaton felől budapest irányába szabad közlekedni. ezen az úton budapest felől a balaton felé ebben az időszakban semmiféle jármű, még megkülönböztetett gépjármű sem közlekedhet.

annak érdekében, hogy vasárnap délutánonként a megjelölt időpontig, tehát 14 óráig budapest felől a balatonhoz irányuló forgalom az autóutat elhagyhassa, az utügyi és közlekedésrendészeti szervek minden vasárnap délelőtt 11 órakor megkezdik az m-7-es út lezárását a balaton felé irányuló forgalom elől. délután 14 óráig folyamatosan a budapest-balaton irányú felhajtó ágakat lezárják, valamint a budapest és balaton között menetirány szerinti jobboldalon levő pihenőhelyekről és benzinkutaktól a bevezető utakat lezárják.

ebben az időszakban a budapestről a balaton felé haladó forgalom számára elsősorban a 70-es számú főútvonal áll rendelkezésre, ezt a budapesti osztyapenko csomópontnál tábla jelzi majd. a másik rendelkezésre álló, az m-1-es számú autóút bícskéig, onnan a 811-es számú út székesfehérvárig, ahonnan vagy a 8-as, vagy a 70-es számú főútvonalon érhető el a balaton.

az egyenirányítás ideje alatt az m-7-es autóúton az autópályára érvényes forgalmi szabályok érvényesek. a balaton felől budapest felé haladó járművek csak a menetirány szerinti jobboldali forgalmi sávban haladhatnak folyamatosan, a másik forgalmi sávot csak előzés céljára szabad igénybe venni. a párhuzamos közlekedés szigorúan tilos.  
/folyt. köv./

18.02/bzs

- 41 -

MT 1800

bb 71. /hétvégi egyenirányítás ... 1. folyt./bzs

az m-7-es ut egyenirányítására első alkalommal június 4-én vasárnap, utoljára augusztus 27-én kerül sor.

a bm és a kpm intézkedését 1971-ben több hónapra kiterjedő forgalomszámlálás előzte meg. megállapították, hogy vasárnap délutánonként az m-7-es uton a balaton felől a főváros irányába óránként 2300 jármű közlekedik. ilyen forgalmat Magyarországon eddig még sehol sem tapasztaltak, s a következők: forgalmi dugók, balesetek, az ut teljes „kimerülése”, a fővárosba irányuló vasárnapi forgalom már az elmúlt évben is az m-7-es ut felvevőképességének kétszerese volt, viszont a szembeforgalom az összforgalom mindössze 5 százalékát tette ki. az új intézkedés eredményeként vasárnap este az autósok a korábbi 3-4 órás idegtépő autót helyett másfél óra alatt hazaérhetnek budapestre. /mt1/

--

bb 72. magyar-koreai barátsági est nagykátán

vid/kö/kz bzs hgy

1972. május 24.

a nagykátai művelődési házban szerdán magyar-koreai barátsági estet rendeztek, amelyen megjelent Kovács Antalné, a hazafias népfront pest megyei bizottságának titkára és Pak Gjongszun, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. a barátsági esten Kiss Tibor, a hazafias népfront nagykátai járási bizottságának elnöke mondott beszédet, majd a nagykátai járás lakóinak életét, munkáját bemutató filmet vetítettek. az est kulturális műsorral fejeződött be, amelyen fellépett a tápiómenti ifjúsági művészegyüttes. /mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 36. sz. hírlünk /két ember halálát .../ 2. bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

... mondta ki bűnösnek szélesi sándort, s ezért három évi

szabadságvesztésre ítélte.

/mt1/

18.20/bzs

--  
- 42 -

NA 1840

bb 73. a karl marx stadt-i színház pécsett

vid/ká bzs hgy

1972. május 24.

a karl marx stadt-i városi színház magyarországi turnéjának harmadik állomásán, pécsett vendégszerepelt szerdán este. a meszesi József Attila művelődési házban tartott németnyelvű előadást - Kleist „az összetört korsó”, című drámáját - zsu-folt nézőtér előtt mutatták be. a széksorokat helybeli és baranya németajku községeiből érkezett közönség, a városban németül tanuló diákok töltötték meg. /mt1/

--

bb 74. fogadás a bnv szovjet pavilonjában

t sl/gg bzs hgy

1972. május 24.

a bnv szovjet pavilonjának igazgatósága szerda este fogadást adott, amelyen részt vett v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

a fogadáson megjelent dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, marjai József külügyminiszter-helyettes, ott volt a külkereskedelmi minisztérium, az országos tervhivatal több vezető munkatársa, a budapesten akkreditált diplomáciai testületek számos vezetője és tagja, jelen voltak pavilonigazgatók, s a szovjet vállalatokkal együttműködő magyar üzemek vezetői. /mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 54. sz. hírlünk /kitüntetés / 1. bek . 7. sorában a szöveg helyesen:

a magyar népköztársaság zászlórendje 1. fokozata kitüntetést .....

/mt1/

NA 1935

--  
- 43 -